



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXXIII

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Núm. 9571

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 12 id.—La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR 24

MÉRCOLES 27 DE SEPTIEMBRE DE 1893.

CONDICIONES:

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobre.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Caumartin, 61, y J. Jones, Faubour Montmartre, 31.

LEGIA JABONOSA DE JOSE IGNACIO MIRABET.

TENIENDO SOSPECHAS DE QUE EN ALGUNOS ESTABLECIMIENTOS VENDEN OTRAS CLASES DE LEGIAS, TOMANDO EL NOMBRE DE LA DE MIRABET, Y A FIN DE EVITAR QUE NUESTROS CONSUMIDORES SE VEAN ENGANADOS, HE AQUÍ LOS PUNTOS DONDE ÚNICAMENTE SE EXPENDE EN CARTAGENA LA VERDADERA Y LEGITIMA LEGIA JABONOSA DE MIRABET:

Cooperativa del Ejército y Armada, calle de Jara; D. Joaquín Ruiz, Droguería, Cuatro Santos; D. Joaquín Barco, Puerta de Murcia; D. Tomás Sosa, calle de Osuna; D. José Ruiz Navarro, Comedias 5; D. José Romero, Castañini 1; Sra. Viuda é hijos de Pico, Verduras; Señora Viuda é hijos de Máxima Gutiérrez, Verduras 14; D. José Andrés, San Francisco esquina Pallas; D. Ginés García Canabate, Caballos 1; D. Antonio González, San Fernando 57; Sociedad Cooperativa del Obrero, Glorieta de San Francisco; D. Juan Roca, Cuatro Santos 18; D. José Pagan, Aire 8; D. Francisco González, Plaza de los Caballos 6; D. Diego García, Serrata 5; don Víctor Martínez, plaza del Sevillano; Don Diego García, Serrata; Don Manuel Feyede, Martínez, Morería baja; Don Anastasio López, plaza de la Merced, esquina á la calle del Duque; Don Cecilio Cutilas, Serrata; Don Agustín Conesa, calle de Canales; Don Angel Morán, enfrente de la Caridad; D. José María Ramón, plaza Roldán; D. Manuel Hernández D. Macías 24; D. Pedro Sarabia, Carmen 34; D. Manuel Martínez, plaza del Rey 3; D. José Gómez é hijos, Puerta de Murcia; D. Juan Cecilia, Angel 40; D. Ginés Sánchez, Jara 26; D. Tomás García, Caridad 4; D. José León Costa, Duque esquina á la plaza de San Leandro; D. Anastasio López, calle de la Palma, Doña Josefá Luci, Caridad, 9, panadería.

Para más informes dirigirse al único representante en las provincias de Albacete, Murcia, Alicante y Almería, D. Fernando Giménez de Berenguer, calle de Martín Delgado, 9, pral. Cartagena.

Para los agricultores.

Presas de palancas múltiples para vino.—Tijeras para vendimiar.—Id. para podar.—Máquinas para desgranar panizo.—Id. para taponar botellas.—Id. para limpiar id.—Id. para picar y embutir carnes.—Herrajes de acero.—Anchetas, logones y rastros de id.—Hojas de id.—Filtros para vinos y licorés.—Agitadores para botellas.—Cepillos, cadenas, muelles, etc. para bocoyes.—Bombas de frasiago y otras.—Armas especiales para botellas.—Cables idem para idem.—Arados de verdadera fiya y móvil.—Embudes automáticos.—Móvil para jardines.—Carrillas para sacos.—Espinas artificiales para cercas.—Jarrones, macetas, balaustreros, etc.—Bancos sin numeración.—Vasos para transportar frutas.—Bancos, plataformas, etc.

Do venta en el MUSEO COMERCIAL.—Puerta de Murcia.
PIDANSE CATALOGOS Y DISEÑOS.

DESDE PARIS.

22 Septiembre 93.

La anunciada visita de la escuadra rusa es ya una cuestión tan insostenible como la del Panamá.

Desde hace diez días no se oye hablar aquí más que de Rusia y de los rusos. Y no es esto lo peor; lo peor es que en París se ha, tres semanas antes de que desaparezca la locura que ha invadido á los franceses en general y muy particularmente los parisienses.

Dios nos de durante ese tiempo la necesaria resignación á los que no nos hemos contagiado ni estamos dispuestos á contagiarnos de la epidemia de entusiasmo belicista que hoy se deba en el pueblo francés y que le obliga á demostrar en cada momento la exactitud de aquel axioma que dice que de lo sublime á lo ridículo no hay más que un paso.

Si la ridiculez ha llegado á su apogeo.

El afán de obsequiar á los representantes del imperio moscovita se manifiesta en forma de pugilato ó certamen de ideas originales y en su mayoría descabelladas.

Todas las clases sociales, y dentro de ellas todos los gremios compiten en frenesí rusoñío.

Centenares de comisiones se ocupan en estos días en la ardua tarea de examinar miles de proyectos encaminados al mayor esplendor de las fiestas que han de dar por resultado una alianza franco-rusa indestructible y... destructora de la otra alianza conocida con el nombre de la triplíce.

Los periódicos llenan diariamente dos ó tres columnas con noticias relativas al particular.

Los vendedores ambulantes hacen su agosto, pragonando con atronadores gritos folietos, hojas, láminas, juguetes y chucherías todo hecho en honor de Rusia.

Y dicho esto, calculen mis lectores lo demás.

Los sastres y modistas y zapateros confeccionan prendas y calzado á estilo ruso; en las fondas y cafés sirven manjares y bebidas con la misma marca; los gomosos aprenden á saludar en el idioma de Tolstoi y Turgeneff y llaman al carruaje *troika* y al cochero *iamohitchik*; las niñas de corazón demasiado sensible se extasian viendo el retrato de un moscovita ó de un cosaco de esos que miden siete ú ocho pies de altura... En fin esto es el disloque, como decían en mi tiempo los chulos de mi tierra.

Me han asegurado, y no me extrañaría que la noticia resultara verdad, que va á constituirse una comisión con honores de Agencia de matrimonios, encargada de verificar por cuantos medios tenga á su alcance el enlace del mayor número posible de jóvenes francesas con rusos, y vice-versa.

Los casamenteros no solo trabajarán gratis en esta patriótica tarea de cruzamiento de razas, sino que imitando al sastre del Campi-

llo, pondrán también el hilo, ó sea el dinero que se necesite para los gastos preliminares de los contrayentes que carezcan de recursos para sufragarlos.

No se rian ustedes.

La simpatía de la republicana Francia por el imperio, cuya organización político social justifica la existencia de los nihilistas, ha podido engendrar un proyecto así en cualquiera de los innumerables cerebros que en la actualidad funcionan desordenadamente en honor y al exclusivo servicio del incomparable país de los osos blancos.

El ministro de la Guerra, general Loizilian, ha regresado satisfechísimo de las maniobras militares ejecutadas por el segundo y tercer cuerpo de ejército y ha hecho entusiastas elogios de la resistencia, instrucción, actividad y satisfacción interior de la oficialidad y de la tropa, declarando que el ejército francés por su organización y su patriotismo merece ser admirado por toda Francia.

Estas manifestaciones del general Loizilian, unidas á lo otro, á lo de la alianza franco-rusa, han dado gran desarrollo á los instintos belicosos del pueblo francés, ó mejor dicho á sus nunca apagados deseos de tomar la revancha.

Mucho ha contribuido también á esta exacerbación del dolor de la derrota, la conducta de Alemania que ha verificado recientemente maniobras en la Alsacia Lorena, escogiendo para ello una fecha que los franceses no olvidan nunca el aniversario de la rendición de Metz.

Las noticias telegráficas recibidas hoy acerca de la huelga general de los mineros en Pas-de-Calais son poco tranquilizadoras. Los directores del movimiento huelguista emplean todo su talento y toda su actividad en la adopción de medios que aumenten la gravedad de la situación.

Mr. Basly presidente del Sindicato de los mineros de Lens se ha dirigido por telégrafo á los delegados de varias asociaciones belgas, encareciéndoles la necesidad de que secunden en aquel país la huelga de los 42.000 mineros de Pas-de-Calais.

El gobierno concediendo á esta cuestión la importancia que tiene, ha dispuesto que las fuerzas militares acantonadas á todo lo largo de la cuenca minera, se aumenten con cuatro batallones de infantería y tres escuadrones de caballería.

El periódico parisién *Le Radical* publica violentos artículos contra las compañías mineras y da á conocer cifras que realmente, favorecen las pretensiones de los obreros, partiendo, por supuesto, del principio de que no acudan estos á la violencia para verlas atendidas.

Le Radical dice entre otras cosas:

«Esas pobres compañías mineras nos inspiran mucha lástima por su situación tristísima, desesperada. La compañía de Lens emitió sus acciones á 1.000 francos y hoy se cotizan á 28.000. La de Courrières son de 350 francos y valen hoy 44 500. Las de 400 francos de la Compañía de Bruay están á 14.000. Las de 100 francos de la de Liévin se cotizan á 11.900.»

«No opinan mis lectores que las cifras que acabo de reproducir son un argumento poderosísimo en favor del aumento de salario de los infelices mineros?»

Antonio de la Vega.

(Prohibida la reproducción).

Los sucesos de Barcelona

Los periódicos de la capital del principado catalán relatan con los más numerosos detalles lo ocurrido allí el domingo, con motivo de la explosión de las bombas de dinamita.

Fue tal el pánico que se apoderó de la enorme multitud que asistía al desfile y de tal manera huyó y se atropelló, que el mayor número de heridos fue produ-